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Formanden har ordet  
 
Her ved slutningen af sæsonen 
2009/2010 er vi i fuld gang med at få 
afviklet de sidste arrangementer inden 
generalforsamlingen den 27. april d.å. 
Lige på trapperne er arrangementet 
med Bent Blüdnikow om hans seneste 
bog om terror i København. Det store 
nordiske seminar er også foran os. 
Skulle du have glemt at melde dig, vil 
jeg anbefale at kontakte kontoret for at 
høre, om der stadig er ledige pladser. 
Seminaret er tænkt som en god 
anledning til at netværke med jødiske 
kvinder fra de øvrige nordiske lande og 
andre jødiske kvinder her fra Danmark i 
forsøg på at få og give input til, 
hvordan vi kan fastholde en jødisk 
identitet med dertilhørende jødisk liv i 
de lande, vi lever i, som har en anden 
grundlovsstadfæstet statsreligion end 
jødedom. Det er mit håb, at det bliver 
et seminar, hvor vi sammen kan finde 
nogle idéer til, hvordan vi kan fastholde 
vores skikke uden at komme til kort i 
vores relation til samfundet i øvrigt. 
 
  

Ved generalforsamlingen er der flere 
bestyrelsesmedlemmer, der pga. andre 
opgaver bl.a. med videreuddannelse 
bliver nødt til at gå ud af bestyrelsen. 
Derfor vil jeg hermed komme med en 
opfordring til dig, der har lyst og energi 
til at gå ind i bestyrelsesarbejdet i en 
periode, således at foreningens 
aktivitetsniveau kan fortsætte 
fremover. Det drejer sig om fundraising 
til gavn for de kvinder og børn m.fl. i 
Israel, der har behov for en 
håndsrækning, og deltagelse i at 
afholde diverse arrangementer til glæde 
for vore medlemmer.  
Vi har brug for dig til at videreføre 
foreningens arbejde! 
 
Jeg håber at se dig til sæsonens fire 
sidste arrangementer: Foredrag af Bent 
Blüdnikow, det nordiske seminar,  
Jom Haatzmaut-festen og 
generalforsamlingen.  
Herefter kan vi forhåbentlig tage hul på 
en varm og solskinsfyldt periode. 
 
God fornøjelse og god sommer. 
Dorrit Raiter 
 

Foredrag med Bent Blüdnikow 
 

I samarbejde med Selskabet for Dansk 
Jødisk Historie, DZF og CC inviterer 
WIZO til foredrag med Bent Blüdnikow, 
onsdag den 17. marts kl. 19 i Ny 

Kongensgade. 
Med udgangs-punkt 
i sin nye bog 
”Bombe-terror i 
København. Trusler 

og terror 1968-1990” vil Blüdnikow 
bl.a. fortælle om terrortrusler mod den 
jødiske menighed. Vi skal høre om 
 
 

 
bomben, der i 1985 ramte synagogen, 
om den såkaldte Ulla Lyngsby-sag fra 
slutningen af 1980erne, hvor en 
palæstinensisk gruppe havde 
mordplaner mod bl.a. Bent Melchior og 
Herbert Pundik, ligesom Blüdnikow 
også vil fortælle om bombeangrebet i 
1985 i Vendersgade, der ramte David 
Gerschwalds forretning, og om det 
senere brandangreb mod den polsk-
jødiske forening.  
Gratis entré, med mulighed for køb af 
kaffe/kage i pausen. 
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Generalforsamling 2010 
 

WIZO I DANMARK INDKALDER TIL 
GENERALFORSAMLING, TIRSDAG DEN 27. APRIL 2010, 

KL. 19.30, NY KONGENSGADE 6, 1. SAL. 
 
1. NINA MELCHIOR FRA KEREN HAYESOD INDLEDER 
 
2. FORMAND DORRIT RAITER BYDER VELKOMMEN 
 
3. VALG AF DIRIGENT 
 
4. BERETNING OM FORENINGENS VIRKSOMHED V/DORRIT RAITER 
 
5. BERETNING FRA    
 a) Læsekredsen v/Merete Lexner 
      b) Kvinderådet v/Lucy Solovej    
 
6. FREMLÆGGELSE AF DET REVIDEREDE ÅRSREGNSKAB TIL GODKENDELSE 
 
7. KONTINGENT 
 
8. FORSLAG FRA BESTYRELSEN ELLER MEDLEMMER  
 
9. VALG AF MEDLEMMER TIL BESTYRELSEN 
    På valg er: Jaffa Krasnik, Lucy Solovej, Hannah Kliot og Gunvor Christensen.  
 
10. VALG AF SUPPLEANTER TIL BESTYRELSEN 
       
11. VALG AF REVISOR 
 
12. EVENTUELT 
 
Ethvert medlem, der er à jour med kontingent for 2009, har stemmeret. 
Det fuldstændige regnskab vil blive lagt frem på Generalforsamlingen og kan desuden 
rekvireres på WIZO-kontoret.  
Basarregnskabet fra WIZO-basaren 2009 findes ligeledes på kontoret.      
------------------- 
 
NØDRÅB! Da flere bestyrelsesmedlemmer ønsker at træde ud af bestyrelsen på årets 
generalforsamling, vil vi gerne sende en stor opfordring til vores medlemmer om at 
overveje en periode i WIZOs bestyrelse.  
Der er brug for en levende og aktiv bestyrelse, hvis WIZO fortsat skal fungere 
tilfredsstillende. Nye bestyrelsesmedlemmer vil have mulighed for at arbejde med 
kommende arrangementer, fundraising, nyhedsbrevet og meget andet.  
Vi hører derfor meget gerne fra jer – WIZOs fremtid er på spil! 
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Nordisk seminar - april 2010 
 
Som omtalt i sidste nummer af 
nyhedsbrevet, er WIZO i Danmark i år 
vært for det store nordiske WIZO-
seminar, der kommer til at foregå i 
København, weekenden 16.-18. april 
2010. 
Under overskriften ”Jødisk kvinde i et 
moderne samfund – hvordan kan det 
lade sig gøre?” sætter vi fokus på de 
dilemmaer og overvejelser, som jødiske 
kvinder gør sig, når de skal få “det 
jødiske” til at passe ind i en travl 
hverdag. 
 
Weekenden vil både omfatte hyggelige 
middage, workshop om fundraising, 
gåtur i det jødiske København og debat 
med et panel af spændende kvinder 
under ledelse af ordstyrer Karen Lisa 
Salamon. 
Sidstnævnte debat foregår søndag den 
18. april, hvor seminardeltagerne kan 
møde Leny Malacinski, journalist, 
debattør og forfatter, Ditza Shoham, 
lærer og “medfølgende hustru” til 
rabbiner Amichai Shoham samt Anne 
Boukris, forsker og debattør. Panelet vil 
diskutere, hvad det betyder for dem at 
være jøde - er det en livsstil, et 
naturligt valg eller ligefrem et 
personligt projekt? 

Kan man overhovedet forene den 
jødiske kvinderolle med et moderne  
liv med karriere og ligestilling mellem 
mand og kvinde - og i så fald hvordan? 
Hvilke til- og evt. fravalg gør panelets 
deltagere sig i hverdagen pga. livsstil/ 
religion? 
 
Program med priser og yderligere info 
kan downloades på www.wizo.dk eller 
rekvireres fra kontoret.  

Du er i det hele taget 
meget velkommen til at 
kontakte kontoret, hvis 
du har spørgsmål 
og/eller vil tilmelde dig 
seminaret.  
 
Tilmelding til enten hele 
weekenden eller kun 

søndag kan ske via mail til 
wizo.dk@post.tele.dk eller på telefon  
33 93 19 65. Seneste tilmelding er 
torsdag den 18. marts.  
Vi glæder os meget til at byde dig 
velkommen! 
 
På seminarkomitéens vegne 
Lucy Solovej  
 
 
 

Efterlysning: Jødiske mødre i Københavnsområdet 
 
WIZO har fået en henvendelse fra Jofrid 
Regitzesdatter, studerende på 
Danmarks Pædagogiske Universitet. 
Jofrid skriver i øjeblikket sin 
kandidatafhandling om ”moder-
kroppen”, bl.a. om hvordan mødre 
oplever deres krop efter fødslen, og på 
hvilken måde kroppen er en del af 
moderens relation til barnet. 

I denne forbindelse efterlyses jødiske 
mødre med børn i alderen 1-5 år til et 
interview om erfaringer med deres 
moderrolle. Interviewene vil foregå i 
mødrenes hjem, gerne i Københavns-
området. Alt vil naturligvis være ganske 
anonymt. 
Jofrid kan kontaktes på tlf. 50 99 96 50 
eller mail: regitzesdatter@gmail.com 
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Til Kalenderen 
 
Onsdag den 17. marts:  "Bombeterror i København - Trusler og Terror  
   1968-1990", foredrag med Bent Blüdnikow. 
   Ny Kongensgade 6, kl. 19:00. 
Weekenden 16.-18. april:  Stort nordisk WIZO-seminar i København, 
   Ny Kongensgade 6. 
Søndag den 25. april: Jom Haatzmaut-fest på Carolineskolen, 
   fra kl. 12:00. 
Tirsdag den 27. april:  WIZOs generalforsamling, 
   Ny Kongensgade 6, 1. sal . Kl. 19:30. 
Søndag den 30. maj:  Skovtur arrangeret af WIZO-gruppen Reut. 
   Mere info følger medio april på hjemmesiden. 
 
Fødselsdagsfonden 
 
Lissy Inge Bundgård Jensen 500, Fanny Cohn 100, Mara Igelski 100, Henny Ritz 100, 
Maja Elkan 150, Gretha Blumenfeld 100, Birgitte Eichel 250, Anja Nathan 200, Arlette 
Bak 80, Gretel Jantzen 500, Renee Carelli 100, Magda Goldschmidt 300, Lizzi 
Katznelson 100, NN 280, Hanne Birgitte Bing 100, Felicja Lindegaard-Andersen 100, 
Hanka Friediger 100, Susanne Thurnhuber 100, Elena Nivaro 250, Bitten Edelsten 
300, Marianne Kahn Halskov 250, Ragna Brandt 100, Mizzie Adelsson 100, Betty 
Chatterjee 100, Lis Gutkin 200. 
 

 
Mazel Tov – Runde fødselsdage 
 
Marts Bente Gelman, Inger Michaels, Nanny Enk, Ruth Rosenbaum, 
 Kirsten Arnby, Marianne Plisskin, Anna-Lisa Haidt 
April Vera Ruben, Hanne Salamon, Judy Bograd 
Maj Hedda Kollin, Dina Rosenberg Asmussen, Silja Vainer 
 

 
WIZO-BRIDGEN FEBRUAR 2010 

Den årlige bridge hos 
Tofa og Ivan 
Nadelmann var igen 
en kæmpe succes: 92 
glade spillere sørgede 

for, at der blev indsamlet mere end 
38.000 kr. til WIZOs børn i Karmiel.  
En stor tak går til Kaja Sårde og Ruth 
Belchuke for deres store arbejde med 
at arrangere bridgen, til de mange 
hjælpere i køkkenet samt til Tofa og 
Ivan Nadelmann for deres enestående 
gæstfrihed! TAK! 
 

 
KONTINGENT 2010 
 
Husk at betale årskontingent!  
I 2010 er prisen for medlemskab af 
WIZO 250 kr. for alm. medlemmer, 
150 kr. for pensionister. 
Beløbet kan enten overføres til 
vores konto i Danske Bank, reg. nr. 
4180, kontonr. 9027386, eller 
betales via giro +01 9027386. 
 
Girokort kan rekvireres ved 
henvendelse til kontoret. 
 


